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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO, 
ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VENDA NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO. 

 

Aos 27 dias do mês de agosto de 2024, às 19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador 
Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de oito vereadores e 
ausência justificada do vereador Marcio Antonio Lopes, declarou aberta a Sessão, e, sob a 
proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor 
Presidente convidou a VEREADORA SIMONE MARGARETE BOZZI BISSOLI para 
proceder a leitura do EVANGELHO DE MATEUS, CAPÍTULO 23, VERSÍCULOS 23-26, da 
Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor 
Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: sanção do Projeto de Lei 
42/2024, que dispõe sobre a cooficialização da língua italiana e o dialeto talian, à 
Língua Portuguesa, no município de Venda Nova do Imigrante/es; Requerimento 
42/2024, que REQUER, após aprovação Plenária, a INCLUSÃO EM REGIME DE 
URGÊNCIA do Projeto de Lei nº 018/2024, de autoria do Poder Executivo Municipal 
que altera a Lei nº 1.271, de 29 de novembro de 2017, que dispõe sobre o novo 
perímetro urbano do distrito de Alto Caxixe Município de Venda Nova do Imigrante e 
das ilhas urbanas de Braço do Sul, Chácaras Califórnia e São José do Alto Viçosa, 
através de coordenadas geográficas e do Projeto de Lei nº 019/2024, de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que altera a Lei municipal n° 1.382, de 24 de agosto de 
2020, que institui o plano diretor municipal de Venda Nova do Imigrante e dá outras 
providências, Moção 14/2024, de congratulações ao 13º Encontro de Trilheiros de 
Venda Nova do Imigrante; Moção 15/2024, de pesar à família Bassini pelo falecimento 
da senhora Ana Bassini; Moção 16/2024, de congratulações à Associação de 
Catadores de Material Reciclável de Venda Nova do Imigrante (Ascaveni); Moção 
17/2024, de congratulações aos voluntários e diretoria da Apae-VNI; parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de sobre o balancete da 
Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante – junho e RREO relativo ao 3º 
bimestre, todos do ano de 2024; parecer da Comissão de Finanças e Orçamento e da 
Comissão de sobre o balancete da Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante 
– junho e RREO relativo ao 3º bimestre, todos do ano de 2024; parecer da Comissão 
de Finanças e Orçamento sobre balancete da Câmara Municipal de Venda Nova do 
Imigrante relativo a junho de 2024. O Senhor Presidente passou, então, para o 
PEQUENO EXPEDIENTE e informou não haver oradores inscritos para pronunciamento. 
Em seguida, o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e após verificar a 
presença de todos os vereadores, passou para a leitura, discussão e votação das matérias 
constantes na Pauta do Dia, como se segue: Requerimento 046/2024, inclusão em Regime 
de Urgência para o Projeto de Lei nº 018/2024 e para o Projeto de Lei nº 019/2024. Em 
seguida, o senhor presidente colocou em discussão o Requerimento 046/2024 e, não 
havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Emenda Modificativa 01, altera o Artigo Primeiro do Projeto de Lei nº 
018/2024. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda Modificativa 
01 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo 
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aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa 02, altera o Artigo Segundo do Projeto 
de Lei nº 018/2024. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda 
Modificativa 02 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Emenda Modificativa 03, altera os anexos I a 
IV e inclui o anexo V do Projeto de Lei nº 018/2024. Em seguida, o senhor presidente 
colocou em discussão a Emenda Modificativa 03 e, não havendo não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. 
Emenda Modificativa 04, altera a Ementa do Projeto de Lei nº 018/2024. Em seguida, o 
senhor presidente colocou em discussão a Emenda Modificativa 04 e, não havendo não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda Aditiva 
01, cria o Art. 2º-A, no Projeto de Lei nº 018/2024, o senhor presidente colocou em 
discussão a Emenda Aditiva 01 e, não havendo não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 
18/2024, altera a Lei nº 1.271, de 29 de novembro de 2017, que dispõe sobre o novo 
perímetro urbano do distrito de Alto Caxixe Município de Venda Nova do Imigrante e das 
Ilhas Urbanas de Braço do Sul, Chácaras Califórnia e São José do Alto Viçosa, através de 
coordenadas geográficas, o senhor presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
18/2024 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, 
conforme emendado, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o senhor presidente 
colocou em discussão a Emenda Modificativa 1, que altera o anexo II – zoneamento 
urbano – Caxixe / Braço do Sul/ São José do Alto Viçosa/ Chacarás Califórnia/ Bela Aurora 
do Projeto de Lei nº 019/2024, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda 
Modificativa 01 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o senhor presidente colocou em 
discussão a Emenda Aditiva 1, que inclui o Anexo II – zoneamento urbano – sede, ao 
Projeto de Lei nº 019/2024, o senhor presidente colocou em discussão a Emenda Aditiva 
01 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão a 
Emenda Aditiva 2, que inclui o anexo II – zoneamento urbano - São João de Viçosa / 
Viçosinha / Camargo, ao Projeto de Lei nº 019/2024, o senhor presidente colocou em 
discussão a Emenda Aditiva 2 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Projeto de Lei 19/2024, que altera 
a Lei Municipal n° 1.382, de 24 de agosto de 2020, que institui o Plano Diretor Municipal de 
Venda Nova do Imigrante e dá outras providências, o senhor presidente colocou em 
discussão a Projeto de Lei 19/2024 e, não havendo não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 
31/2024, que disciplina a obrigatoriedade do gerenciamento adequado de resíduos sólidos 
gerados em eventos públicos, privados ou público-privados no Município de Venda Nova 
do Imigrante/ES e dá outras providências, o senhor presidente colocou em segunda 
discussão, conforme emendado o Projeto de Lei 31/2024 e, não havendo não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 
segunda votação, Projeto de Lei 40/2024, que denomina logradouro público no Bairro 
Brambila, localizado no Município de Venda Nova do Imigrante-ES, o senhor presidente 
colocou em discussão o Projeto de Lei 40/2024 e, não havendo não havendo manifestação 
dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 
de Resolução 08/2024, que dispõe sobre o orçamento da Câmara Municipal para o 
exercício financeiro de 2025, o senhor presidente colocou em discussão a Projeto de 
Resolução 08/2024 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
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em única votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção 14/2024, de congratulações 
ao 13º Encontro de Trilheiros de Venda Nova do Imigrante-ES, o senhor presidente colocou 
em discussão a Moção 14/2024 e, não havendo não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção 15/2024, de 
pesar à família Bassini pelo falecimento da Sra. Ana Bassini, ocorrido no dia 10 de agosto 
de 2024. Em seguida, o senhor Presidente colocou o projeto em discussão e concedeu a 
palavra à VEREADORA ALDI MARIA CALIMAN: “Mesa Diretora, nobres colegas e público 
aqui presente. Marciano, João, as filhas da dona Ana. Marcelo, ex-atleta meio-fundista. 
Dona Ana partiu e não tive como estar presente no momento da passagem dela. Foi de 
repente, parece. Conheci dona Ana em 1974 ou 1975. Até julho de 1976, trabalhei na 
coordenação da catequese da paróquia. E eu tinha essa lembrança do seu pai e da sua 
mãe como catequistas, junto com nosso vigário, Padre Emílio. Pertencíamos, ainda, a 
Conceição do Castelo, então a Matriz de São Pedro era, ainda, uma capela. Eles vinham 
de Bela Aurora e participavam ativamente de todas as atividades na igreja. Eles 
desenvolveram a fé na comunidade. Eu sinto que tem pessoas no nosso meio que tem 
ligação profunda com Deus e são canais da presença de Deus na comunidade. E seu pai 
e sua mãe, temos de agradecer a Deus por eles estarem ali, na comunidade de Bela Aurora, 
por ser esse caminho, esse canal da presença de Deus. E onde tem a presença de Deus, 
tudo acontece da melhor forma. Ela também é Bassini, conheci dois Bassinis, podem ser 
parentes, o tio e o sobrinho. Ele era o vigário, o pároco da Igreja Dom Bosco, em Brasília, 
e o sobrinho era um exímio diretor do Colégio Dom Bosco, em Brasília. Depois ele deixou 
o sacerdócio, mas muito competente. Da família Bassini, de Castelo. A Pastoral da Saúde, 
essa senhora foi importantíssima para a Pastoral. A dedicação dela, do seu pai, um 
exemplo, sempre unidos. Nas mil Ave Marias, na Igreja São Bento, eles estavam lá, 
participaram juntinhos. O segredo é essa intimidade com Deus que eles tinham, a vida dos 
dois foi alicerçada na presença de Deus. Tiveram seis filhos, até trigêmeos e tem o menino. 
Olha que benção de Deus. Olha quanta riqueza que esta mulher, junto ao seu esposo, Braz 
Feliz, não sabia que o nome dele era Feliz. Mas agora ele deve estar triste. Eu estou na 
Quaresma de São Miguel, e o irmão Manuel perguntou: ‘qual o dia mais importante da 
nossa vida?’. Eu respondi para mim mesma que era o Batismo, quando nos tornamos Filhos 
de Deus. Mas não é. O dia mais importante da nossa vida é quando a gente parte, porque 
partimos para o encontro definitivo com Deus. Isso segundo o frei Gilson. E sua mãe está 
lá, num lugar muito especial. Pela vida que ela teve e foi aqui, é um lugar muito especial, 
tenho certeza. Temos de continuar o trabalho que ela fez. Ela tinha sabedoria, não estudou, 
mas tinha sabedoria. E é Deus que nos dá sabedoria. Sabedoria é na Bíblia. Olha a 
sabedoria, os valores que ela deixou para Venda Nova do Imigrante. E São Roque é 
privilegiada por estar com ela presente”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a 
palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA: “Senhor presidente, colegas 
vereadores, familiares da dona Ana. Popular no interior como dona Ana Tratadeira, fazia 
tratamento com várias pessoas, inclusive eu. Ainda uso remédios que comprei com ela da 
última vez, está acabando. Agora é uma missão para as duas filhas darem continuidade 
desse trabalho junto à comunidade. Vinham pessoas do Jucu, de Castelo, Cachoeiro, para 
adquirir os medicamentos naturais, confiando, acreditando. E muitas pessoas voltavam 
curadas de algumas enfermidades. Como é bonito expressar, agradecer, a família estar 
recebendo essa homenagem pelo trabalho pela comunidade e ser lembrada por essa Casa 
de Leis. Fico enlutado com a família, conheço todos. E também ficamos com as memórias 
vivas dentro da gente, do espírito de ajudar ao próximo, uma pessoa sempre doce, 
carismática, uma pessoa religiosa, participante da comunidade da Bela Aurora, atuante, e 
com a humildade que ela tinha, assim como seu esposo, Braz Feliz. E as suas filhas, seu 
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filho, sempre com humildade e recebendo as pessoas com carinho. Continuem o trabalho 
da mãe de vocês, que é muito gratificante. Vocês estarão reavivando a memória dela e 
fazendo o bem. Fica aqui minha homenagem a dona Ana e o legado que ela está deixando. 
O maior legado que ela deixa é a continuação do trabalho pelas filhas, um trabalho muito 
bonito que elas estão dando continuidade. Parabéns e aqui fica minhas condolências pela 
perda dela. Quem conhece e viu o trabalho dela sabe que as palavras são verdadeiras por 
tudo o que ela representou para a comunidade. Minha sincera homenagem e parabéns a 
ela e à família que levará à frente esse trabalho tão bonito. Em seguida, o senhor presidente 
concedeu a palavra ao VEREADOR FRANCISCO CARLOS FOLETTO, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Boa noite a todos, vereadores, vereadoras, servidores da Casa, público 
aqui presente. Cumprimento de maneira especial os familiares da dona Ana, expressar a 
vocês e aos demais familiares os meus cumprimentos de pêsames pela passagem da dona 
Ana. A vereadora Aldi colocou de maneira muito apropriada a função que ela exerceu aqui 
na Terra, além de esposa e mãe. Não temos a menor dúvida de que foi uma pessoa que 
se doou à família porque essa geração sempre foi assim, de se doar aos filhos, à casa, 
valorização da maternidade. Ela, junto ao pai de vocês, se dedicou imensamente e criou 
uma família muito bonita. Nós podemos provar isso convivendo com vocês. O que tem que 
deixar vocês felizes e orgulhosos é o dom que ela teve de buscar algo a mais e fazer algo 
a mais para as pessoas. Ela buscou o dom da cura. Não na Medicina, mas com algo que 
se aproxima. Isso é, além de um legado, é um motivo de grande orgulho para vocês. Assim 
como quero testemunhar a todos que nos ouvem o orgulho que vocês familiares têm que 
ter pela dedicação que vocês deram à sua mãe nos últimos dias de vida dela. Pude 
comprovar isso como profissional, lá no hospital. Dona Ana teve o tratamento mais digno 
que pudesse ser dado a pela Medicina, pelo Hospital de Venda Nova, e vocês estiveram a 
todo momento ao lado dela, com carinho, conforto. Ela viveu muitos momentos de absoluta 
lucidez, então sintam-se orgulhosos da mãe de vocês, pela passagem dela por essa terra, 
por tudo o que ela fez e deixou. E pelo que vocês fizeram e significaram para ela. Ela está, 
com certeza, num bom lugar junto a Deus. Parabéns a todos vocês. Neste momento de luto 
e pêsames, isso soa como parabéns a todos vocês e a ela também. Que Deus abençoe a 
todos. Em seguida, o senhor presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO 
ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, nobres 
vereadores, público aqui presente, Sara, Marcelo, em especial em nome da Dalva 
cumprimento em toda família. Não posso deixar passar em branco e não falar da dona Ana, 
pelo carinho e amor que eu tinha por ela naquela comunidade. Santa Terezinha do Menino 
Jesus diz que nós só temos essa vida para ter fé. E dona Ana fez isso muito bem, porque 
a fé dela, de acreditar, curar, passar energia positiva para as pessoas, isso é preencher o 
coração de vocês. O exemplo que ela deixou vai preencher o coração de vocês, familiares. 
Dona Ana era muito querida, as pessoas tinham necessidade de estarem próximas a ela, 
para conversar, assim como eu também tinha. Às vezes eu ia lá para conversar, também 
com seu Braz. A história de dona Ana é muito bonita e, como a vereadora Aldi falou, ela 
está num bom lugar. Porque estamos nesta Terra para lapidar-nos, ser pessoas melhores. 
Estamos aqui porque precisamos melhorar. E pessoas como a dona Ana, que tem um 
coração bom, está em um bom lugar. Ficam aqui meus sinceros sentimentos e que Deus 
possa preencher o coração de vocês com o legado que ela deixou, o exemplo, a família. 
Tenho certeza que ela faz falta, mas ficam com o sentimento de amor, abraços e palavras 
bonitas que chegam até vocês. Fica aqui o meu abraço à família, que Deus possa preencher 
o coração de vocês. Fiquem todos com Deus”. Em seguida, o senhor Presidente passou a 
presidência para o vereador Marco Antonio Torres para fazer uso da palavra. “Cumprimento 
os colegas vereadores, na pessoa do presidente, vereador Marco Torres, cumprimento o 
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público aqui presente na pessoa da dona Darlene e estendo aos demais. Não quero ser 
repetitivo, mas não posso deixar de vir aqui hoje e deixar registradas as minhas humildes 
palavras a respeito da dona Ana. Eu tive o prazer de conhecer bem a dona Ana, de conviver 
com familiares, e não tenho dúvida que dona Ana cumpriu os desígnios que Nosso Senhor 
Jesus Cristo passou para ela aqui na Terra. É uma das pessoas mais devotas ao Nosso 
Senhor Jesus Cristo que eu conheci em vida. E, como bem ressaltou a vereadora Aldi 
Caliman, que casal exemplar que eram dona Ana e seu Braz. Eternamente terei a imagem 
dos dois em minha memória. E tenho certeza também que a educação que ela deu aos 
filhos, netos e bisnetos vai ser passada adiante na família de vocês. A dona Ana tinha, 
definitivamente, Nosso Senhor Jesus Cristo no coração. Isso era presente no olhar, nas 
palavras e tenho certeza de que ela está ao lado de Nosso Senhor Jesus Cristo no céu. 
Não tenho dúvida nenhuma disso. Tenho certeza também que vocês, filhos e netos, 
passarão adiante o legado de dona Ana, o dom que Deus deu a ela vocês estarão levando 
adiante, e que, como vereador e pessoa, agradeço vocês por tudo que vocês fazem pela 
comunidade de Venda Nova e de outros municípios. Meus sinceros sentimentos a vocês e 
a todos os familiares”. Não havendo mais manifestação dos vereadores, colocou em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção 16/2024, de congratulações à 
Associação de Catadores de Material Reciclável (Ascaveni) de Venda Nova do Imigrante, 
o senhor presidente colocou em discussão a Moção 16/2024 e, não havendo manifestação 
dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Moção 17/2024, 
de congratulações de congratulações aos Voluntários e toda Diretoria da Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais (Apae) do Município de Venda Nova do Imigrante, o 
senhor presidente colocou em discussão a Moção 17/2024. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA: “Senhor 
presidente, venho falar das duas moções, uma já aprovada e a outra em discussão. Venho 
de forma a parabenizar mais uma vez a Ascaveni pelo bom trabalho nos eventos, um 
trabalho de conscientização ambiental e socioeconômica. Além da ação ambiental, também 
tem envolvimento socioeconômico, que melhora a vida das pessoas envolvidas na 
associação. De forma muito especial, mandar essa moção para eles e também parabenizar 
mais uma vez, tenho certeza de que será aprovada essa moção, Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais do município de Venda Nova, a Apae, pelo trabalho que tem feito 
na captação de recursos, através da festa, utilizando o espaço para vender os serviços de 
bar e cozinha e arrecadando para a entidade realizar seus trabalhos sociais. Quero 
parabenizar a todos os envolvidos, a diretoria, em nome de todos os associados, todas as 
pessoas que são voluntárias e aquelas que contribuem, direta ou indiretamente, e tiveram 
envolvimento da festa em virtude da Apae de Venda Nova do Imigrante. Se possível, senhor 
presidente, fazer uma moção de agradecimento ao PLC Homem, PLC Mulher, 
representando a limpeza do evento, da Festa do Rodeio, da Festa do Município. A Apae, 
onde eles trabalham, contribuem. Não poderia deixar de falar do PLC, que é um trabalho 
de voluntariado onde eles recolhem lixo e fazem a destinação dele dentro da festa. 
Parabenizando todos. Tenho certeza de que essa moção será aprovada nesta Casa. Não 
havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Terminado o Expediente do Dia, o senhor Presidente passou para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, e todos os vereadores declinaram da palavra. Não havendo 
mais nada a ser tratado, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 20:11, e para 
constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Fernanda Zandonadi, lavrei a presente ata que, 
após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 
Presidente e pelos demais Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 
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ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário 
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 21 dias do mês de agosto de 2024. 
 
 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
02 de setembro de 2024 

Fernanda Zandonadi 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 310036003300370033003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.
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